

淄博深入开展食品药品专项整治,提高食安治理能力

上半年查处708起食药违法案件

本报7月1日讯(记者 樊伟宏 通讯员 韦夫芝 陈伟) 近日,记者从市食药监局获悉,通过深入开展专项整治,今年以来,市食药监局共查处违法案件708件,向公安机关移交案件4件,侦破犯罪案件63起,抓获犯罪嫌疑人55人,罚没款237.8628万元,取缔无证生产经营户17家。

据了解,为进一步提高食品安全治理能力,淄博市食安办在全市范围内部署开展“守

护舌尖安全”专项整治行动,针对去年以来全市日常监管、治理整顿和抽检监测中发现的安全隐患多、易引发系统性风险的重点区域、重点环节和重点品种,经过分析评估,组织开展剧毒高毒农药使用、食品生产加工、食品市场流通、餐饮服务、肉及肉制品及水产品六大专项整治。截至目前,共出动执法人员9965人次,检查食品生产经营户13216户次,查处违法案件708件,向公安机关移交案件4

件,侦破犯罪案件63起,抓获犯罪嫌疑人55人,罚没款237.8628万元,取缔无证生产经营户17家。同时,为确保上市食品质量,进一步加大质量抽检频次和密度,今年以来共完成食品安全抽检监测579个批次。

“食品药品监管体制改革后,淄博市局机关行政编制达到63名,列全省第三位,全市食药监管队伍由395人增加到992人,为改革前的2.4倍,其中基层一线人员占79.1%。在全市88个镇

(街道)设立89个食品药品监管所,在全市3384个农村和城镇社区招聘协管员3473名,尤其是乡镇新增设了监管机构,推进了监管工作重心下移。”市食药监工作人员表示,目前,淄博市政府办公厅在全省率先出台了加强镇办监管所建设的《指导意见》,对基层监管所的建设标准、职责、经费、装备和村居协管员、信息员队伍建设做出明确规定,市、区县、镇办、社区四级监管体系初步建成。

淄博与以色列签订医学合作框架协议

本报讯 6月24日,淄博市中心医院与以色列MATAT高级专家组织签订了医学合作框架协议。标志着淄博医疗卫生系统在国际交流、学科发展、人才培养等方面将迈入一个新的发展阶段。

市政府副市长邵珠东表示,以色列MATAT高级专家组织与市中心医院成功签约,MATAT专家组织将为淄博市的医疗卫生引进世界顶级专家,此举开启了淄博与国外顶级医疗专家交流合作的大门让群众更好地享有改革发展成果。(李扬)

还没入伏,三伏贴已经开始“热”起来了

糖尿病患者不宜“冬病夏治”

本报7月1日讯(记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽 赵丽娅)“今年三伏贴从啥时候开始啊,能治什么病啊?”虽然距离入伏还有不到一个月,很多市民已经开始为贴“三伏贴”做准备。对此,记者咨询张店区中医院和市中西医结合医院多位医生获悉,不同膏方针对不同病情,并非人人适宜。

“现在每天都有很多市民来医院咨询冬病夏治的相关问题,其中以患呼吸系统疾病病人为主,患消化系统疾病、膝骨关节炎及处于亚健康状态等市民也不少。”市中西医结合医院中医科博士张英杰说。

据张英杰介绍所有阳气不足、肺气虚弱、虚寒疼痛和一些

免疫功能低下类疾病,在“三伏”治疗都会比其他季节效果好。

“相比其他疗法,冬病夏治除了在这个季节疗效更为明显外,还具有费用低廉、安全性高、副作用小的优势。”张英杰说。

而据张店区中医院医生介绍,冬病夏治虽然疗效好,但也要遵循中医治疗禁忌。

冬病夏治并非包治百病,如热性疾病、急性上呼吸道感染属于“热症”者,皮肤有疮、疖、痈和皮肤破损者以及严重心肺功能疾患者,咯血及其他出血症患者,以及孕、产妇等须慎用。特别是老人更要注意,尤其对瘢痕体质、虚弱怕痛、支气管扩张、正在感冒发烧者及血糖不达标的糖尿病患者就不适



医生在为病人做穴位敷贴。本报记者 王鸿哲 摄
合冬病夏治。此外,胃炎虽然也在寒冷季节发作,因此也不适合“夏治”。

市精神卫生中心开展“名医赶大集”

本报讯 为进一步提高基层医疗服务能力,全面落实“卫生惠民工程”,市精神卫生中心按照市卫计委“名医赶大集”活动要求,于近日前往淄川区东坪镇和东坪镇卫生院医护人员一起进行义诊和健康宣传活动。

活动现场,市精神卫生中心专家结合技术优势为村民提供疾病的初步筛查、诊断、健康指导、血压测量等服务,有的村民还带着病历资料和日常服用的药物找专家咨询、诊断病情。专家们细致的回答了村民的咨询,针对患者情况给出合理的建议,给老人们提供一些保健方面的常识来帮助老人保持健康。(孙秀珍)

无故殴打医生 换来三日拘留

本报7月1日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王郡君 荆文基) 男子酒后到医院大闹,打伤医生后逃逸。目前,该男子已被警方行政拘留。

据了解,6月8日下午两点,一男青年无故到淄川某医院住院部的病房内将病房里的住院病人及家属往外驱赶,当时正在病房值班的赵医生闻讯后便去进行劝阻,该男子不但不收手反而更加“嚣张”,对前来劝阻的赵医生大打出手,将赵医生的左耳及脸部打伤后逃走。赵医生随后拨打了110报警。

办案民警调取案发时的监控录像,经过辖区居民辨认,该男子便是在附近打工的刘某。24日,松龄路派出所民警依法在刘某家中将其抓获归案。刘某对无故到医院闹事并对医生进行殴打的违法行为供认不讳,淄川公安分局依法对刘某处以行政拘留三日的处罚。

淄博康美尔脊椎调衡养生

淄博康美尔脊椎调衡养生有限公司位于齐鲁文化圣地山东淄博,是鲁中地区唯一“脊椎调衡”健康产业机构,总部坐落于山东淄博高新区汇金大厦二层,总投资1400余万元,营业面积1300平米,是静心、调理身体的理想之所。

康美尔以“为社会提供可信赖的健康服务”为己任,专注为社会精英阶层提供安全、专业、优质、满意的康美服务;与中国脊柱健康协会唯一指定示范单位—台湾“卡媚儿”三合一脊椎调衡疗法项目合作,根据人体脊柱平衡力学与神经学原理,推出脊椎调衡、理血通脉、药物修护项目;三分钟正直脊椎,以脊椎健康带动身体健康,让日渐老龄化的脊椎歪斜现象得到缓解,正直体态,是回归自然健康的理想选择。

健康热线:400-693-1958

地址:山东淄博高新区汇金大厦二层(鲁泰大道与柳泉路路口)

网址:www.kangmeier.top